

全省优秀少先队员风采系列

乐于助人的小天使

□方芳

她，犹如一棵充满活力的幼苗，在阳光雨露的哺育下茁壮成长。她学习勤奋，成绩优异；她兴趣广泛，多才多艺；她严于律己，以身作则……在萧县师范附属小学，提到这位六年级学生武申实，老师和同学们都不禁点头称赞。她如此受人喜爱，到底是个怎样的小能人呢？

喜欢阅读爱思考

在赵学梅老师眼中，武申实上课认真听讲，能有效把握课堂时间。她求知欲强，勇于发言，也敢于提问，积极与老师互动，回答问题时声音响亮，充满自信。她还有着边读书边做笔记的好习惯。

除了掌握课本知识，她特别爱动脑思考，争取独立解决问题。她喜欢翻找学习资料，向数学难题发起挑战。在语文学习上，她喜欢阅读，最爱古诗词和文学类书籍，比如鲁迅文集和四大名著等。在中午休息时、晚上睡觉前，她都会捧起书本，小读一会。她的学习成绩总是名列班级前茅，并多次被评为“学习标兵”。作为班干部，她不仅严于律己，也为同学们树立了好榜样。

兴趣广泛有才艺

除了学习成绩好，武申实的兴趣爱好也很多，书法、国学、拉丁舞、萨克斯，她样样在行。她从六岁开始学习毛笔字，一手楷书写得像模像样，后来上了国学兴趣班，各种古诗词张口就来。她喜欢音乐，也热爱舞蹈。培养这些兴趣爱好，并且几年如一日地坚持下去，小小的她付出了诸多努力，这些努力也获得了回报。

她的书法，在市、县级比赛中屡屡获奖。她的舞蹈，在2015年获中国南京国际标准舞全国大赛少儿组一等奖。2016年在萧县教体局关工委举办的“老师您好，我的好老师”演讲比赛中，她也获得二等奖。

助人为乐热心肠

武申实像个小天使，懂得为他人着想。每当同学在生活上有什么困难时，她都会鼎力相助。在学校里，若遇上哪位同学的学习用品缺了，她总是第一个帮助解决。放学时下雨了，看见同路的同学没带伞，她就主动上前招呼，撑伞送他们回家。

在大街上遇到乞讨的人，她总是会拿出自己身上的零钱，蹲下来放到别人的碗里。武申实所住的小区附近，有位拾荒的老奶奶。见老奶奶年龄大了，外出拾荒很辛苦，武申实便注意收集，经常把家里的纸箱子、饮料瓶、旧衣服等整理好，给老奶奶送过去。

武申实写毛笔字

金点子小达人

马思雅，今年12岁，是阜阳市颍东区新乌江镇梁海小学六年级学生。她勤奋好学，脚踏实地，也勇于创新。“没有最好，只有更好。”正如这句座右铭一样，马思雅在不断前行中，收获了一个又一个荣誉，如颍东区优秀三好学生、颍东区优秀少先队员和阜阳市优秀少先队员等等。

勤奋踏实有目标

多年来，马思雅担任班长兼学习委员，还是学校广播室播音员，经常在学校做国旗下讲话发言。她连续五年被评为“三好学生”“优秀学生干部”。在少先队辅导员、英语老师彭红亮看来，马思雅是一位勤奋、踏实的学生。课余时间，在教师办公室里，彭老师经常看到马思雅拿着书本提问的身影。

除了掌握丰富的文化知识以外，马思雅在绘画、舞蹈等方面也表现优异。她多次在绘画、舞蹈比赛中获奖，在梁海小学起到了榜样示范作用。面对荣誉，她没有骄傲，而是更加努力地朝目标进发——考上清华。为了这个目标，她一直在踏实努力着。

帮助同学勇创新

无论是在学习上，还是在生活中，马思雅都积极帮助同学。“她勇于创新，是个很有想法的学生。”语文课徐老师说。班里有几个淘气的同学，时常让老师感到头痛，可马思雅对付他们有一套。

她把学习基础差的同学，叫到身边挨着座，只要有空就给他们讲题、补课。课堂上，只要她瞪一眼，搞小动作的同学就会乖乖坐好。对于纪律差、爱上游戏厅的同学，马思雅就经常让他们参加学校的各种活动。在她的帮助下，很多同学慢慢改掉了坏习惯。

脑袋瓜里点子多

徐老师说，马思雅不仅在帮助同学上有方法，还为班级出了很多金点子。比如平时出黑板报、手抄报，当别的同学不知所措时，她会主动请缨，贡献智慧，带着同学们一起找材料、设计排版。看见了吧，马思雅的小脑袋里，装着很多新奇的金点子呢！

在家里，马思雅是个勤快、懂事的好孩子，是爷爷奶奶的好帮手。放学回家，她会独立完成作业，然后帮忙做些力所能及的家务，比如择菜、扫地、擦地、刷碗、洗衣服等等。

马思雅（中）和同学在一起

马思雅参加学校活动